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Erdély és az ellenzék.
Kétszáz ágyulövés hangzott el vasár­

nap reggel Kolozsvárott. Szerencsére 
nem ellenség tört Magyarország erdélyi 
részére, hanem az ellenzék vonult be s 
oda. Ennélfogva a sok durrogás nem j 

harczot jelentett, hanem ünneplést, s 
nem vér folyt, hanem pezsgő és szó­
noklás áradata.

Az ellenzék Erdély védelme czimén tar­
tott parádés gyűlést, szóvátette Erdély­
nek sokféle baját, s azok megszünte­
tésére úgynevezett erdélyi szövetséget 
alakított. Ennek nemzetiségre való te­
kintet nélkül tagja lehet mindenki, te­
hát az oláh is, csak éppen a munka­
párti magyar nem lehet tagja.

Erdélynek sok valódi baja van, a 
legfőbb az, hogy területén a magyarság 
ereje hanyatlik, a székelység nagy mérv­
ben vándorol ki Romániába, s a föld 
birtok aggasztó mérvben megy át ma­
gyar kézről román kézre. De úgy lát­
szik, hogy az ellenzék nem őszintén 
szervezkedett a veszedelem csökkenté­
sére, sőt tulajdonképpen növelni akarja

A Sasok.
Vígjáték 8 felvonásban. írták Guthi Soma és Rákosi 
Viktor. Előadták a nagyenyedi műkedvelők a protestáns 

nőegylet javára deozember 6-án ée 7-én.

Volt egyszer egy véu Sas. Keresztuevét 
nem tudjuk, de vagy Ferencinek, vagy Vik­
tornak, hihetőbb azonban, hogy Barnabásnak 
hívták. Ezeket a fiukat hagyta ugyanis ha­
lála után a világban, meg adósságokkal túl­
terhelt két ezer hold sárközi földet, tarczali 
szőlőt és diósadi dohányast. A fiuk az uj 
kor szellemével akarják egyeztetni a régi 
nemes családi büszkeséget. Együtt élnek, 
egy szál cseléd nélkül viszik a háztartást, 
ők takarítanak, ők főznek gulyás húst ebédre 
sok csipettkével és még több krumplival, sőt 
Barnabás, aki valószínűleg leginkább hason­
lít a vidáman élt kedves apához, kivasalja 
az összes gallérokat és mauchcttákat, amivel 
persze sok pénzt takarít meg a takarékos 
testvéreknek, kik naponként két korona 
zsebpónt adnak a javithatlan úri korhely­
nek a bérbeadott jószág jövedelméből, mely- 
lyel az adósságokat is ki akarják fizetni. 
A fiuk azonban elegáns urak, mind u hár­
man monoelit viselnek ós előkelő társaságo­
kat látogatnak. Bizonyosan nem is történnék 
velők egyéb, mint hogy jourokra, színházba 
járnának, Barnabás meg kellemes lumpolás

közben töltené, hol ébren, hol aluva az éj­
szakákat, de hát ebből még nem lenne víg­
játék.

Ehhez az úgynevezett szövevényt Forray 
Gábor — dr. Enyedy Jenő bájos arany- 
fürtU neje: Lenke — Jan cső Gigi, — 
és Bukica Julián irodavezető — Bren- 
c a á u Geyza — fabrikálták. Tudniillik 
Forray műépítész urban szörnyen dolgozott 
a csúnya féltékenység, persze minden igaz 
ok nélkül, és mégis megbízta Bállá Fülöp 
detektívet — R a p p Károly, — hogy foly­
tonosan figyelje és jelentse : hol es merre 
jár bájos neje V Ámde Bultics Julián miért 
lett volna szorgalmas irodavezető, ha nem 
bolondult volna gyönyörű princzipálisnéjáhn, 
kit azonban éppen nem hat meg lángoló 
szerelme. Ebből és Forray szörnyű, elvakult 
féltékenységéből lesz a baj és a vígjátéki 
szövevény. A nagyságos asszony ugyanis 
észrevette, hogy kedves ura deteklÍvvel leset 
utáuna s ebből nagy csetepaté, sírás, békülés 
s végül egy levél miatt újra spektákulum 
kerekedett. Nevelte Forray dühét egy név­
telen küldeménye, mely egy csinos aggancs 
volt és különösen a levél őnagyságához, 
mely alá csak „Ferike“ volt. Írva. Hiába 
bizonyítgatta neje, hogy Ferike: nőnev, a 
varrónéja neve, Forray dühöng ós megbízza 
Bukicsot, hogy rohanjon a Bársony-utcza 24. 
számú házba és Írja ki a lakók neveit.

azt és megtoldani az eddiginél is na­
gyobbal, a pártoskodással, a min- 1 
dennél kárhozalosabb testvérhareznak j 
lángralobbantásával.

Az erdélyi részek magyarságát csak I 
úgy lehet megerősíteni az elhatalmas- | 
kodő nemzetiségekkel szemben, ha erre 
a nagy czélra minden magyar kezet 
fog, az egész magyarság szövetkezik.

Az ellenzék azonban igy szól :
Mentsünk meg a veszedelemben forgó 

országrészt, de a magunk számára, vi­
gyünk uzsorás segítséget a vergödönek, 
Ígérjünk neki támogatást, de csak úgy, 
ha cserébe ide adja a lelkét, a meg­
győződését a mi pártpolitikánknak. Szo­
rítsuk ki a mentésből a munkapártia­
kat, sőt használjuk fel az egész mentő 
mozgalmat az ország többségben lévő 
magyar pártjának és magyar kormányá­
nak a gyalázására, bojkottálására.

Mély szomorúsággal látjuk, hogy ez­
zel a szerencsétlen szervez­
kedéssel — uj veszedelme tá­
madt Erdélynek, anélkül, hogy a 
régi bár egy hajszálnyival is apadt 
volna. Mert mozsarak és frázi­
sok puffogtatásával ugyan sem

egy tenyérül földet meg nem ment, 
sem egyetlen kivándorlót vissza nem 
tart az ellenzék, ellenben a munkapárt 
igaztalan támadásával és üldözésével a 
meghasonlás, a visszavonás átkát zú­
dítja Erdélynek amúgy sem elég erős 
magyar társadalmára.

A régi baj orvoslását el sem lehet 
képzelni a többség és a kormány köz­
reműködése nélkül, sőt irányítása nél­
kül. Hiszen törvényekre, megfelelő 
birtokpolitikára, kormányintézkedésekre 
van szükség s ennek a szükségnek váj­
jon miképpen tehet eleget az ellenzék 
a munkapárt kizárásával? Vájjon Justh 
és Apponyi s a tomboló Apáthy tanár 
fog-e megfelelő törvényeket hozni és 
rendeleteket kibocsátani? Dobbal, sőt 
taraczkokkul akarja-e az erdélyi szövet­
ség a verebet fogni? Bimkettezéssel és 
magyar testvérharczczal reméli megol­
dani a nemzetiségi kérdést Erdélyben? 
Még ha lehetséges volna is ez, azt 
kellene kívánni, hogy ne sikerüljön, 
mert inkább maradjon meg az oláh 
politikai ellenfélnek, semhogy a magyar 
legyen a magyarnak ádáz ellensége.

A kormány jól ismeri az erdélyi

Éppen ebben a házban laknak a derék Sasok 
is, s mert Sas Fereucz vivóbajnok — W e e g- 
in a n u Erich — neve megfelelt a „Ferike“ 
névnek, Forray és Bukies, természetesen 
Sas Ferenczben vélik a szerencsés imádót,

Képzelhetni Sas Fereucz ur meglepetését, 
midőn az előtte ismeretlen Forray beront 
hozzá és azzal vádolja, hogy ő dúlja fel a 
családi boldogságát. Hiába állítja becsület­
szavára,hogy nem ismeri Lenkét, mert — For­
ray kijelenti, hogy főbelövi magát, ha nem ir 
egy erélyes elutasító levelet nejének, „végül 
csupa humanismusból“ teljesíti kívánságát 
és ir az előtte ismeretlen nőnek. És ime, alig 
egy óra múlva beállít Lenke és számon 
kéri S. Ferencztől, hogy mi jogon mert hozzá 
ilyen levelet Írni ismeretlenül.

Pompás jelenet kerekedik ebből, mikor 
egyszer csak az előszóbában Forray és a 
Maxi gyerek — B o c z Jóska hangja hallszik, 
mire Sas Ferencz az oldnlszobába rejti 
Lenkét és egy hatalmas botrányra elké­
szülve fogadja Forray t, aki — ellenkezőleg — 
éppen bocsánatot kér a tévedésért, hiszen 
kisült, hogy neje nem ismeri Vas Feren- 
ezet, s az aggancsot is tréfás barátja Lanyi- 
Bnkcsi Sándor — küldte. A dolog rend­
ben volna, ha Bukies Julián csupa félté­
kenységből nem lesett volna Lenke után. 
Látta, hogy bejött a házba, a Sasok laká­
sába s alig távozik Forray, jön kallgatódznl
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állapotokat, s habár legkevésbbé sem 
felelős azok elfajulásáért, ami az ellen­
zék szerint is ötven esztendei helyzet­
ben politika következménye, mégis min­
dent megtesz az orvoslás érdekében. 
Nem volt még magyar államférli, aki 
nagyobb buzgalommal s mégis higgad­
tabban fogott volna a nemzetiségi 
kérdés megoldásához, mint Tisza. 
Minden odaadása és lángelméjü terve 
meghiúsult azonban, ha az ellenzéknek 
sikerül Erdélyben a magyarságot meg­
osztani, s a magyarságnak egyik részét 
a másik ellen s az oláhokat a magyar­
ság mindkét tábora ellen gyűlöletre 
izgatni.

Reméljük azonban, hogy ez nem fog 
sikerülni az ellenzéknek, hogy e z a 
kísérlete is kudarczot vall, 
amint kudarczot vallott min­
den eddigi akcziója; hogy a 
kormány éberségén s az erdélyi ma­
gyarság józanságán megtörik az ellen­
zéknek ez a vállalkozása is, amely 
minden eddiginél megdöbbentőbb 
elvakulásról tesz bizonyságot.
MiwiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiMiiiiiMiimiiiiiiiii

Szemle.
„Az Újság" decz. 9-diki számában találóan 

ás szellemesen írja u kolozsvári ellenzéki 
gyűlésről:

„Erdély védelme, — bizony ennél haza­
fiasabb és szükségesebb jelszót nem találunk 
egyhamar, Erdély elmarad az általános fej­
lődésben, Erdélynek ezer nehézsége és vesze­
delme van. Erdély megérzi a nemzetiségi 
kérdést gazdasági vonatkozásban is. Hát ki 
ne lépne be az uj egyesületbe, mely Erdély 
védelmére alakult ? Igen, hát gondoskodtak

Bukics. Az egyik oldalszobából némi zajt 
hall, az ajtóhoz áll s amíg figyel, vissza­
tér Forray, fülön csípi Bukicsot, ki benyitja 
az ajtót s ime, kilép Barnabás ur kólával, 
egy sikkes, kedves leánykával — Kérész- 
t. e 8 Válika, — Tableau 1 Barnabás, reá 
támad Bukicsra, kit még Forray is meglecz- 
kéztet azzal „látja, hova vezet a vad fél­
tékenység“ ? Bukics szépen menekül, For­
ray is távozik, s utánuk Lenke is. Termé­
szetes, hogy Sas Fereucz szivében lángra 
lobban a szerelem a szép asszony iránt, 
amit a 3-ik felvonásban lehet sejteni abból, 
hogy Sas Fereucz egy rendezvousra kérd 
czédulát rejt egy szobor alá, mit a szemfüles 
Bukics észrevesz, és hogy a csapodársá- 
got bizonyítsa Forray előtt, neki átadja. Ez 
bizony baj, de ime itt vau a derék Barna­
bás, aki „őszinte vallomásban" azt hazudja 
Forraynak, hogy a névtelen czédulát ő irta 
a szobalánynak — E 1 e k e s Irénke —, ki­
től Bukics egy kedves kis jelenetben bú­
csúzott el, mert elhagyja az irodát. Forray 
és Lenke boldogan omlanak egymás karjaiba 
s a függöny legördül.

Tetszik látni ebből a vázlatból, hogy ele­
ven, bonyolult, ötletes, vidám és műkedve­
lőknek éppen nem könnyű darab ez 1 Rég 
az ideje, hogy ilyen jól egybevágó, gyorsan 
pergő előadást láttunk. Enyedy Jenő 
routinos, könnyed, jellemző játékával a 
féltékeny férjet, Jancsi' Qigi pedig a 
Lenke szerepét igen jól adták, W e e g-

róla az alapítók, hogy erre a kérdésre 
felelni lehessen. Nem lépnek be azok, a kik 
a politikában valahogyan nem ellenzékiek. 
Mert meg vagyon mondva az első felszólalás­
ban, hogy Erdélyt meg kell védeni a kor­
mány ellen. Helyben vagyunk. S számbavóve, 
hogy csupa ellenzéki ember tagja a mozga­
lomnak, és Justh G) uln, meg Apponyi Albert 
ott termettek és szónokoltak, hogy tisztán 
lássunk: Erdélynek védelemre vau szüksége, 
és Justhnak, meg Apponyinak voksokra."

„A mellett Apponyi nem kerülhette el, 
hogy olyat mondjon, a minek akár Tisza 
István maga is tapsolna. Hogy a nemzeti­
ségeket sem magyarosítással, sem elnyomás­
sal nem lehet lecseiidesiteni, hanem az általá­
nos megelégedés nyújtásával, s hogy a 
nemzetiségi politika magyar részről nem 
találhatja feladatát a külön anyauyelv üldö­
zésében, hanem a magyar állampolgári érzés 
első sorba való nevelésével. Nagyszerű mondd 
sok, s mikor Tisza István ezek szerint a szem 
pontok szerint keresi a román nemzetiséggel 
való megértést, akkor Apponyi tájéka felöl haitik, 
hogy hatalmi érdekből foTadja a nemzet leg­
szentebb jogait.“

miiiiiiiiimimiMiiimimimiiiiiiiiiiimiimiiiiiimiiiiiiiiiimmiiiiiiimiiiiii

VÁRMEGYEI ÉLET.

A közigazgat&ai bizottság 
gyűlése.

A K. B, f. hó 10-én tartotta gyűlését 
Szász József főispán elnöklete alatt. A 
választott tagok közül Zeyk Dániel, Zeyk 
Kálmán, Török Bertalan, br. Kemény Pál, 
dr. Müller Jenő, dr. Márku Izidor voltak 
jelen.

Br. Bánffy Kázimir alispán jelenti 
mély részvéttel Csató János nyug. alispán­
nak november 13-án bekövetkezett halálát, 
mit a KB. részvéttel jegyez jegyzőkönyvébe. 
Megvizsgálta a tiszti főügyész pénzkezelését

manu Erich — különösen a második na­
pon Sas Ferenezet, Angermayer Béla 
Sas Viktort elegánsan jellemezték. Cabiuet- 
alak volt Felméri Sándor a léha Barna­
bás szerepében, maszkja, játéka kiváló. És 
mily kedvesek voltak különösen Elekes 
Irén a szobalány és Keresztes Válika 
a Lóla kis szerepében I Alig várjuk, hogy 
nagyobb szerepkörben is láthassuk őket. 
Egy fiatal ember tűnt fel, és egyszerre a 
közönség kedvencze lett: Brencsáu 
Géza, ki Bukics szerepét oly jó felfogással, 
élénkséggel és kifejezéssel alakitolta, mintha 
sokszor játszott volna a színpadon, holott 
első fellépése volt. B a k c s i Sándor egy 
kis epizód szerepben, mind a „Soh’se 
halunk meg* asztaltársaság szónoka nagyon 
ügyes volt, úgy Rapp Károly is jól adta a 
detektívet. És nem hagyhatjuk említés nél­
kül Jancsó Laczit és Lázár Miklóst, de ki­
vált a kis Botz Jóskát, ki oly ügyesen adta 
a „tiszteletbeli groom“ kis szerepét, hogy gyö­
nyörűséggel nézhette volna meg nagy Botz 
József dr. is, a régi hires műkedvelő társaság 
hires hős és jellem színésze. A súgó fárasztó 
feladatát Koltza Árpád teljesítette. A közön­
ség szufolva töltötte meg az immár kis 
„nagy termet", és élénk tapsokkal fejezte 
ki tetszését, megelégedését derék műkedvelő­
ink iránt, kik másnap, daczára, hogy hajnalig 
táuczoltak, talán még jobban adták elő a 
vidám darabot,

és a megyei kórházat, továbbá a balázsfalvi, 
verespataki fószolgabirói hivatalokat, Abrud- 
bányáu pedig a polgármesteri és rendőr- 
kapitányi ügykezelést. Mindenütt kellő ren­
det talált. Kiemeli Németi Samu abrudbányai 
polg. iskolai igazgató és tanitótársai, továbbá az 
abrudkerpeuyesi iskolánál Lehéuyi Romulusz 
állami tanító buzgalmát és elismeréssel szói 
tevékenységükről. Dr. Inczédy-Joks- 
m a u n Ödön főjegyző Hosszú Teofil mogosi 
jegyző fegyelmi ügyét, dr. Enyedy Jenő 
gyakornok gyógyköltség ügyeket és az 
urházi volt úrbéresek gazd. üzemtervét ad­
ták elő. Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök 
szerint az ügymenet rendes,

Dr. Doboz y Vilmos főorvos jelenti, 
hogy novemberben az egészségügy elég 
kedvező volt. Született 689, meghalt 397 
egyén. Roncsoló toroklobban 50 beteg közül 
7 halt el. Kanyaróban 92 beteg szenvedett,
1 meghalt. Hasihagymázban 81 beteg közül 
13 meghalt. Hökhurutbau 79 beteg volt, 4 
meghalt. Fertőző betegségben összesen 331 
egyén volt, gyógyult 155, meghalt 27. — Meg­
vizsgálta az abrudbányai, zalatnai, balázs­
falvi gyógyszertárakat. A m. kórházban 146 
beteget kezeltek, meghalt 1, ápolás alatt 
maradt 75 beteg.

Hegedűs í’erenez p. ü. igazgató jelen­
tése szerint uov. végéig esedékes 2.915.973 
kor. 98 fillér egyenes adóból novemberben 
372.978 K, ez évben 1,339.606 K folyt be, 
hátralék : 1.576.367 K 98 fill. Ezen kívül 
64 ügyet adott elő. Dániel Imre kir. ügyész 
jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy 53 állami elemi iskolában 78 tanítónő 
tanít 6656 tanulót, kik közül 3534 fin és 
f>122 leány. Vallás szerint róm, kath. 864, 
gör. kath. 1738, gör. kel. 1388, reform. 2120» 
ág. ev. 85, unitárius 114, izraelita 345, 
baptista 2. Magyar 3460, német 46, román 
3094, tót 21, szerb 1, horvát 2, egyéb 32.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnök jelenti, 
hogy az állami törv. hat. utak megfelelő karban 
voltak, Gyulafehérvárt aszfalt és bazalt burko­
lat, Abrudbányán a burkolat elkészült. A 
hosszutelke—székásgyepüiés a székásgyepü— 
oláhbogáti úttestek elaészültek. Számos híd­
építés befejezve, a fedanyag szállítás foly.

Weegmaun Erich a gazdasági felügyelő­
ség képviseletében a bolgárcsergedi köz­
birtokosság vagyonkezeléséről referált, Szé­
kely Károly főállatorvos jelentése szerint 
az állategészségügy megfelelő.

Végül az adóügyi és árvaügyi fellebbezési 
bizottságok tárgyaltak.
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Elismert legjobb gyártmányok
Llngner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106. az. 
Ifj. Méláé* János éa Társánál Főtér 
és a Fogyasztást ssövetkezetheti „



Ä Nagyenyedi Gyúmölcseszetl Egylet 
közgyűlése.

November hó 30-án tartotta meg ezen 33. 
éves egyletünk igen élénk érdeklődés mellett 
közgyűlését Török Bertalan alelnök, utóbb 
dr. Nagy Albert elnök vezetése alatt.

A/, egylet eddigi csemete termelő mükö- 
dését a Fischer-féle faiskola szép fejlődése 
miatt feladta és uj irányokba terelte az 
utóbbi években. Felvette programjába a gyü­
mölcs értékesítés és feldolgozás fejlesztését, 
aszalót állított be állam támogatásául, tanul- 
máuyoztatta tagjaival a gyümölcs eltartás 
módjait Segesváron, Meráubau, a Rajna 
vidékén és a fővárosban. A csemegeszőlő 
termelést is már annyira kultiválják a ta­
gok, hogy már az idén az eddigi jelentékeny 
importot kereskedőink megszüntethették és 
a közel jövőben exportra is kilátás nyílik.

Dr. Winkler A. ügyvezető alelnök jelen­
tése után a közelebbi évek zárszámadása 
ős a íövő évi költségvetés tárgyaltatott.

Az egyletnek 4000 korona készpénz va­
gyona és 2000 koronát erő saját te ke vau 
egy aszaló kamrával és 3000 koronát érő 
háza.

A jövő évben 2 hold területen ripavia 
szőlővenyigét fog termelni a viuczellér 
képezdétől átvett telepen és egy anyafaisko- 
lát fog felállítani szintén törpe gyümölcs­
fákból 2 hold területen és a télen 6 elmé­
leti és a nyáron 3 gyakorlati előadást fog a 
közönség részére rendezni a gyümölcsószet 
és szőlészet köréből.

Ezután a választások ejtettek meg egy­
hangúan. Közfelkiáltással és lelkesedéssel 
megválasztaitak védnökökké: Szász József 
ős Zeyk Dániel, diszeluökökké : Br, Bánffy 
Kázimir és Sándor Jenő, tiszteletbeli elnökke: 
Mórágyi István, tiszteletbeli alelnökké : Dezső 
Zsigmond és Gálffy János, elnökké: dr. 
Nagy Albert, aleluökökké: Török Bertalan 
és dr. Wmkler Albert. Dr.Nagy Albert meg­
köszönve a bizulmat, elnöki helyét elfoglalta.

Ezután Szitányi Jenő tanár tartotta meg 
érdekes előadását a friss gyümölcs 
el tartásáról.

Ismerteti a félig a földbe ásott és nád­
dal, vagy szalmával fedett olcsó gyümölcs- 
kamrákat, melyek télen melegebbek, nyáron 
hűvösebbek a légkörnél és a gyümölcsnél 
1—8° C. fokoztatására alkalmasok ; télen 
melegítésre esetleg fűteni kell, mire külön 
kemeucze és fűtőanyag vau kitalálva.

A túlságos nedvesség sem jó, ezért 70 
fok (°/o) nedvesség föntartására szükség­
eseién chlormész halmozandó egy ferde 
csatornába, mely a vízgőzt a levegőből 
magába szívja és az a ferde sikou lefoly 
egy edénybe.

A szőlő eltartását ismerteti s a mint az 
Ménesen Ó felsége részére történik. A baka­
tor szőlőt, a király kedvenczót, az ággal együtt 
vágják le és a felső metszlapot viasszal 
tapasztják be, az alsó részt pedig vízzel 
telt befőttes üvegbe helyezik.

Az ép szőlő jól eláll, de az osmosis 
révén vészit a czukortartalmából tavasz felé, 
minek megakadályozására egy koczka czukrot 
dobnak a vizbe.

Dr. Winkler A. hozzászólás révén ismer­
teti a budapesti gyümölcseltartási rendszert, 
melyet gyakorlati férfiak 4 millió alaptőkével 
Magyar Élelmiszer Szállító R. t. néven 
alkottak meg.

Ott gyümölcshütő helyiségbe kerül egy 
ház emeletén, hol a hőmérség állandóan 
1 — 3° C. között tartatik és automatikusán

méretik, egy forgó papírszalagra folyton je­
gyezve van a hőmertek és nedvesség.

Itt a kereskedők egy mázsa gyümölcsért 
1 hóra 4 koronát, 6 hóra 9 koronát tizei­
nek raktárdíjul, de előleget kaphatnak az 
árura és az eladás is közvetittetik. A nagy 
enyedi vágóhídi hütő is alkalmas volna 
gyümölcseltartásra.

Az egylet gyűlései a jövőben is szakelő­
adásokkal lesznek kapcsolatosak. Kérjük a 
uagyenyedi gyümölcstermelés barátait, hogy 
támogassák törekvésünket, hogy ezt az Isten­
től megáldott földet igazán a gyümölcsterme­
lés Kánaánjává tehessünk rövid idő alatt.
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— A kormány 100 ezer koronát 
adott a munkanélkülieknek. A magyar 
kormány a főváros polgármesterének kezéhez 
100 ezer koronát utalt át, hogy azzal a 
munkanélkülieket segélyezze.

— Kinevezés. A király P a r ád i László 
dr. kolozsvári Ítélőtáblánál alkalmazott járás­
bírósági jegyzőt a gyulafehérvári törvény­
székhez albiróvá nevezte ki.

— Eljegyzés. Dr. Gál Arthur ügyvéd 
eljegyezte Glück Ágnest Gyulafehérváron.

— Anyakönyvvezetői kinevezés.
Szász József főispán Hulea Emilt koi- 
látolt hatáskörrel alsóorbói anyakönyvvezető 
helyettessé nevezte ki.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör karácsonyi ruhakiosztási ünne­
pélye és közgyűlése folyó hó 14-én 
vasárnap délután 3 órakor lesz a polgári 
leányiskola tornatermében,

— Gondnoksági gyűlés. \ nagv- 
euyedi áll. el. népiskolák gondnoksága és az 
áll. óvoda felügyelő-bizottsága f. lio 12 én 
délután 5 órakor a leányiskola tanácskozó­
jában rendes havi gyűlést tart. Tárgyak: 
1. A számadások ellátása. 2. Jelentések. 3. 
Indítványok.

— Bethlen ünnepély, Tovda r. t. város 
közönsége Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 
trónra léptének 300 éves évfordulója alkal­
mából deczember 14-én (vasárnap) Bethleu- 
üuuepélyt rendez. Az ünnepély három rész­
ből íog állaui és pedig : I. Délelőtt 12 óra­
kor a Vigadó nagytermében a város képvi- 
selőtestüiete díszközgyűlést tart az alábbi 
tárgysorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Ta­
nácsi javaslat. 3. Emlékbeszéd, tartja dr. 
Szeukovits Aurél városi tiszti főügyész. 4, 
Elnöki bezáró. — II, Délután 3 órától 5 óráig 
a Iíulturház dísztermében Betlileu-korubeli 
ingyenes történelmi kiállítás, a melyen a 
kiállított oklevelekről Papp Domokos áll. 
főgimnáziumi tanár, a műtárgyakról Téglás 
István ny. tanfelügyelő fog magyarázni. — 
III. Este 8 órától a Vigadó nagytermében 
hangverseny. Műsora : 1. Vitézi ének Beth­
len Gáborról, énekli; a Tordai Dalkör, 2. 
„Bethlen Gábor“, irta : Oláh Gábor, szavalja : 
Zalányi Fen-ncz főgimn. VIII. oszt. tanuló. 
3. Mulder: Staccató polka, énekli: Tóth 
Sárika, a kolozsvári Nemzeti Színház mű­
vésznője. 4. Emlékbtszéd Bethlen Gábor 
erdélyi fejedelemről, tartja: dr. Szádeczky 
Lajos kolozsvári egyet, tanár. 5. „Bethlen 
Gábor fejedelem istones éneke“, énekli: 
Csutak Ferencz, a kolozsvári Bethlen Gábor­
kor tagja. 6. Zongorázik: Vertán Duczilta 
7. Kerner Jenő „Évszakok“ ez. dalait énekli: 
Tóth Sárika a kolozsvári Nemzeti Színház

művésznője. 8. Meudolsou: „Nászinduló“, elő­
adja: a Tordai Műkedvelő vonós zenekar.
9. „Szent hamvak“, előadja: a Tordai Dalkör.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör első thea-estólye f. hó 13-án, szom­
baton d Jután 5 — 8 óráig a városház táucz- 
termében lesz érdekes műsorral és szives 
vendéglátással. Belépti-díj 1 korona, tanulók­
nak 60 fill. Mennél nagyobb szives pártolást 
kérünk.

— Az erdélyi ellenzék szövetsége.
Kolozsvárott az ellenzéki pártokhoz tartozó 
polgárság vasárnap délelőtt nagygyűlés ke­
retében megalapította az Erdélyi Szövetsé­
get, hogy az ellenzék ügyét minél hatható­
sabban támogassa. A gyűlésen az erdélyi 
megyék valamennyi ellenzéki szervezete kép­
viseltette magát és az országos függetlenségi 
párt is. Az ellenzők legkiadósabb témája: 
a korrupezió hangoztatása volt. A fő czél 
a lovasbaudérium, meg a fáklyás menet. De 
hogy Erdélyt miképpen mentik meg tettel: 
azt a jövőre bízták, ügy tesznek evvel is, 
mint a tulipán-mozgalommal I

— Adományok a szegény gyerme­
keknek. A szegény tanulókat segélyező 
kör nevében hálás köszönetét moudok egy 
nemes szivü névtelennek 10 kor., Póka 
Kálmáuné őnagyságáuak 10 kor., továbbá 
ifj. Mélász János urnák, özv, Bereczky Mik- 
sáné, Fejes Áronnő és Göllner Árpádné 
őnagyságáuak ruhanemű adományaikért, — 
Török Bertalanná,|eluök.
.........................Mimii.......

Versenytárgyalási hirdetmény.
A marosszentimrei református papi lakás 

felépítésére nyilvános versenytárgyalást 
hirdetek.

Kiadásra kerülnek a lakóház felépítésével 
kapcsolatos összes építkezési munkaiatok, u. 
m. föld-, kőműves-, ács-, tetőfedő, bádogos, 
asztalos, lakatos, üveges, mázoló és szoba- 
festőmunkák.

Ajánlatok csakis a kiírás tárgyát képező 
összes építési munkálatokra együttesen te­
hető, egyes munkacsoportokra azonban nem.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek es 
költségvetés megtekinthetők az egyház lel- 
készi hivatalánál Gyulafehérvár, Traján-u. 
28. sz. és Rick Béla kollégiumi jószágigaz­
gatónál (Nitgyenyed, Bethleu-kollégium),

írásbeli zárt ajánlatok a lelkész! hivatal­
nál (Gyulafehérvár, Trajau-u. 28, sz.) 1913. 
deczember 20-áig déli 12 óráig nyújtandók 
be. Később érkezett ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

Gyulafehérvár, 1913. deczember 6.
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Muzenai László, rét. lelkész.

Tűzifa fürészelését
elvállalja

Hegyi János
Nagyenyed, Tövis - u t,o z a
937 7- Telefon szám 67.
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€iadó birtok.
Csongva községben (Alsó-Fehér m.), 

Marosujvártól 2 kilóméterre egy czirka 
400 kát. holdas hegyibirtok, melyen 7 
hold ujonan berendezett fajszölö is 
van, gazdasági épületekkel s szépben 
valóval örök áron eladó.

Czim megtudható a kiadóhivatalban 
387 4-12

geller Xajos
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© megjelenik a fővárosban déli 
(gj 1 órakor és a reggeli első gyors­
ig! vonattal érkezik városunkba.

® JAra 6 fillér.

jfzGst
a legjobb magyar napilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági 
élet minden mozzanatáról számot 
ad, sportrovata a sport minden 
ágának eseményeiről hűen be­

számol.

A bel- is külföld napieseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók tá­
virati és telefonjelentései alap­
ján leghamarabb közli.

jfiz €si

amerikai czipő-áruháza

J(oiozsvár
Mátyás Király-tér 30. a*s. (Státus palota) ^ 

lnteruiban q«/»
Telefon 888 8-

Forduljon minden érdeklődő 

kl súlyt fektet eladrendü fajtiszta anyagra

yümőlcsfacsemeték
eétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnűvények, 

bogyógyümölcsüek etb.

elsőrendű 
áru

vesszők.

nogyogyumoicsuea síu.

yok
európai és amerikai sima és gyökeres v

(Oktaté diszárjegyzék kívánatra Ingyen)
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Bészvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket; értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

®00000@0@0@@@@@0@0@0@@@@0@@@0@@0@@@@@@00@@000000(8>

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
JEL rassóba hl.

Itt helyben kapható Klemm Pál ozégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberyer czégnél.

Nyometott a Nugyeuyedi Köuyvnyomda és Papiraiugyár Részvénytársaság villamos üzemit könyvnyomdájában Nagyeuyedeu.


